



市纪委监委干部在财政小区打扫卫生。



市总工会干部在学士苑捡拾垃圾。



白城区学商高等专科学校学生认真清扫阳光家园分担区。

# 城市更清洁 生活更美好

## ——我市“清洁城市·美丽家园”志愿服务活动综述

●本报记者 张风/文 李晓明 王野村 马彬 刘冠男/摄



白城市志愿者服务联合会的志愿者们清扫街道。



市水利局干部在洮北区东风乡长利村清扫街道。



白城经开区西郊办事处利用机械在庄家村清理垃圾。

12月28日是2018年的最后一个星期五，白城市各机关企事业单位的志愿者们一如此前一样，再次集结在各自的责任分担区，开展一周一次的“清洁城市·美丽家园”志愿者服务活动。严寒不能阻挡志愿者们高涨的热情，刺骨的北风也不能动摇志愿者们坚强的意志，轰轰烈烈、红红火火的劳动场面犹如一幅壮丽的画卷徐徐展开。而这只是白城市创建全国文明城市工作的一个缩影，因为还有无数的部门和相关工作者为创城工作默默地奉献着……

从去年3月末开始，在市委、市政府的号召下，全市深入开展以“清洁城市·美丽家园”为主题的志愿服务活动，动员全市各机关企事业单位职工积极参与到“清洁城市·美丽家园”志愿者服务活动中来。并下发了《关于开展“清洁城市·美丽家园”志愿服务活动的通知》，对活动时间、责任分区等做了详细介绍，保证了活动迅速、有效落实到位。同时还制发了《清洁城市·美丽家园市区环境卫生集中清扫活动方案》，并在去年5月7日召开了“清洁城市·美丽家园”市区卫生环境集中整治活动启动仪式，全市4500余名志愿者参与了启动仪式，启动仪式后全市所有机关志愿者深入小区开展了为期一周的义务清扫活动。

白城市刚刚经历了老城改造，城市面貌已经发生了天翻地覆的变化，但要真正成为文明城市，仅仅依靠宽敞的街道和完善的基础设施还是远远不够的。志愿者们的“清洁城市·美丽家园”活动也并不是从一开始就一帆风顺的，很多老旧小区内的环境卫生问题已经是沉疴多年，部分居民的不文明陋习也已经深入骨髓，想要彻底扭转局面谈何容易？

但是各包保单位和志愿者们并没有就此气馁，他们在市委、市政府的领导下，迅速地行动起来，一方以身作则，率先垂范，不怕苦、不怕脏、不怕累，深入到各个街道、小区，仔细而耐心地一次又一次进行清洁工作。另一方面，他们还深入到社区居民家中，动之以情、晓之以理，用真诚打动着居民们，引导他们约束不文明行为，养成良好的习惯，积极参与到环境卫生的维护中来。

随着“清洁城市·美丽家园”活动的不断深入开展，在各包保部门和志愿者们的艰辛付出和不懈努力下，在广大人民群众的热情支持下，在短短的几个月时间里，白城市的环境卫生得到了彻底的改变，居民小区的楼道里，从前遍布的小广告不见了，油污污渍不见了，就连随意摆放的物品也被居民们妥善安置起来，许多老旧小区楼房里整洁的楼道与此前的脏乱差形成了鲜明的对比，真正做到了木见本色、铜铁放光。

尽管“清洁城市·美丽家园”活动在短时间内就取得了非常显著的成果，但是市委、市政府和各包保部门丝毫没有放松，志愿者们更是不敢懈怠，全市上下共同努力，都在为建立一个保持全市环境卫生的长效机制而努力着。随着管廊工程、公交站亭、公共厕所、分类垃圾箱等各项公共基础设施的完善，城市面貌进一步得到改善，在城市管理等部门和各相关部门的共同努力下，在广大志愿者们的不断付出和润物无声的感召下，街上的纸屑、塑料袋、烟头等垃圾渐渐被消灭，小区内的乱扔垃圾、张贴小广告等问题也得到了彻底解决，文明、卫生、环保的城市新风尚正在形成。

据了解，从去年3月份以来，全市147家机关企事业单位的志愿服务队每周五下午深入责任分区，持续深入开展以“清洁城市·美丽家园”为主题的志愿服务活动，活动实行周报制度，时刻掌握活动开展情况。截至去年年底，活动已经开展了35次，累计参与人数达到近8万人次。目前，市区脏、乱、差环境得到有效治理，楼道更干净、小区更整洁，人们生活环境得到显著改善。



市委宣传部干部在白鹤小区清扫楼道卫生。



白城日报社职工在白鹤小区清洁楼宇门。

**奋斗新时代 美丽新白城**  
——创建全国文明城市